

Informace – STI u cizinců

Na základě informací z mnohých míst naší republiky i z praktických vlastních zkušeností vypracovala venerologická sekce a výbor společnosti hlavnímu hygienikovi panu MUDr. Michaelu Vítovi, Ph.D., následující dopis pojednávající „Věc: Nedůsledně řešená, resp. neřešená situace STI u cizinců“ vyžadující „...urgentní řešení například formou vydání metodického pokynu závazného pro celou republiku. Naše venerologická sekce nabízí odbornou pomoc při rychlém vytvoření podobných pravidel. Podle našeho názoru by v ideálním případě, pokud lze, už vydání dlouhodobých víz, resp. vpuštění do ČR mělo být podmíněno negativitou vyšetření na lues, HIV a i v kožním lékařství stále hrozící TBC.“ Dopis byl zaslán jménem venerologické sekce (prof. MUDr. V. Resl, CSc. a za výbor Společnosti: prof. MUDr. P. Arenberger, DrSc., MBA. Dne 3. března jsme obdrželi celkem kladnou písemnou odpověď a po určitých konzultacích se dospělo k optimálnímu řešení. Zřejmě tentokrát krize urychlila alespoň základní řešení vzniklé situace. Hlavní hygienik oslovil (vyjímáme ve zkratce z dopisu podstatná fakta) ředitele cizinecké policie ČR pana plk. Mgr. V. Husáka, aby se podílel na zavedení následujících opatření:

- Kritériem pro vstup cizince do ČR je negativita TBC u zemí, kde incidence TBC je nad 40 případů na 100 000 obyvatel za rok v daném státě.
- V případě HIV/AIDS se požaduje negativita u států, kde prevalence HIV je vyšší než 0,5% u dospělé populace.
- Pro syfilis platí že negativita se požaduje u zemí s vyšší incidencí na 100 000 obyvatel, než je v ČR.

Každoročně se zavazuje MZ aktualizovat seznam států na základě statistik SZO.

Poznámka:

Zřejmě se jedná o určitý politický kompromis, protože jsme již zažili mnohé diskuse ohledně lidských práv, které ale s odbornými epidemiologickými opatřeními nemají nic společného.

Doufejme, že ekonomická i zdravotní zátěž naší republiky a pro nás mnohdy těžko řešitelné případy se minimalizují.

Seznam států, u jejichž státních příslušníků žádajících o vízum k pobytu v ČR se navrhuje požadovat doklad o tom, že netrpí syfilidou

AFRIKA

Angola, Benin, Botswana, Burundi, Burkina Faso, Čad, Demokratická republika Kongo (dříve Zair), Džibutsko, Etiopie, Eritrea, Gabon, Gambie, Ghana, Guinea, Guinea Bissau, Jihoafrická republika, Kamerun, Kapverdy, Keňa-Komory, Konžská republika - neoficiálně Kongo (Brazzaville), Lesotho, Libérie, Malawi, Mali, Mauretánie, Mauritius, Mosambik, Namibie, Niger, Nigérie, Pobřeží slonoviny, Rovníková Guinea, Rwanda, Senegal, Sierra Leone, Somálsko, Středoafriická republika, Súdán, Svatý Tomáš a Princův ostrov, Svazijsko, Tanzanie, Togo, Uganda, Zambie, Zimbabwe.

ASIE

Arménie, Ázerbajdžán, Bangladéš, Gruzie, Indie, Izrael, Kambodža, Kazachstán, Kyrgyzstán, Malajsie, Myanmar (dříve Barma), Nepal, Singapur, Tádžikistán, Thajsko, Tchaj-wan, Turkmenistán, Uzbekistán, Vietnam, Laos, Mongolsko, Čína.

EVROPA

Bělorusko, Makedonie, Moldavsko, Rusko, Ukrajina.

JIŽNÍ AMERIKA

Argentina, Brazílie, Guyana, Kolumbie, Paraguay, Peru, Surinam, Uruguay, Venezuela.

SEVERNÍ AMERIKA

Antigua a Barbuda, Bahamy, Barbados, Belize, Dominikánská republika, Grenada, Guatemala, Haiti, Honduras, Jamajka, Panama, Salvador, Spojené státy americké, Svatá Lucie, Svatý Kryštof a Nevis, Svatý Vincenc a Grenadiny, Trinidad a Tobago

AUSTRÁLIE a OCEÁNIE

Papua-Nová Guinea

Zpracoval: prof. MUDr. V. Resl, CSc.